
 

 

1. 一只木箱内有白色乒乓球和黄色乒乓球若干个。小明一次取出 5 个黄球、3 个白球，

这样操作 N 次后，白球拿完了，黄球还剩 8 个；如果换一种取法：每次取出 7 个黄球、3 个

白球，这样操作 M 次后，黄球拿完了，白球还剩 24 个。问原木箱内共有乒乓球多少个？

（    ） 

A.246 个 

B.258 个 

C.264 个 

D.272 个 

 

2. 由 1－9 组成一个 3 位数，3 位数肯定有数字重复的组合有多少种？（    ） 

A.220 

B.255 

C.280 

D.225 

 

3. 某公司 2011 年前三季度营业收入 7650 万元，比上年同期增长 2%，其中主营业务收

入比上年同期减少 2%，而其它业务收入比上年同期增加 10%，那么，该公司 2011 年前三

季度主营业务收入为多少？（    ） 

A.3920 万元 

B.4410 万元 

C.4900 万元 

D.5490 万元 

 

4. 一次运动会上，18 名游泳运动员中，有 8 名参加了仰泳，有 10 名参加了蛙泳，有 12

名参加了自由泳，有 4 名既参加仰泳又参加蛙泳，有 6 名既参加蛙泳又参加自由泳，有 5 名

既参加仰泳又参加自由泳，有 2 名这 3 个项目都参加，这 18 名游泳运动员中，只参加 1 个

项目的人有多少？（    ） 

A.5 名 

B.6 名 



 

 

C.7 名 

D.4 名 

 

5. 某工厂的一个生产小组，当每个工人都在岗位工作，9 小时可以完成一项生产任务。

如果交换工人甲和乙的岗位，其他人不变，可提前 1 小时完成任务；如果交换工人丙和丁的

岗位，其他人不变，也可以提前 1 小时完成任务。如果同时交换甲和乙，丙和丁的岗位，其

他人不变，可以提前多少时间完成？（    ） 

A.1.4 小时 

B.1.8 小时 

C.2.2 小时 

D.2.6 小时 

 

6. 上午8点，甲、乙两车同时从A站出发开往1000公里外的B站。甲车初始速度为40公里

/小时，且在行驶过程中均匀加速，1小时后速度为42公里/小时；乙车初始速度为50公里/小

时，且在行驶过程中均匀减速，1小时后速度为48公里/小时。问中午12点前，两车最大距离

为多少公里？（    ） 

A.8 

B.12.5 

C.16 

D.25 

 

7. 下图中间阴影部分为长方形。它的四周是四个正方形，这四个正方形的周长和是 320

厘米，面积和是 1700 平方厘米，则阴影部分的面积是（）平方厘米。 

 

A.375 

B.400 



 

 

C.425 

D.430 

 

8. 相邻的 4 个车位中停放了 4 辆不同的车，现将所有车开出后再重新停入这 4 个车位，

要求所有车都不得停在原来的车位中，则一共有多少种不同的停放方式？（    ） 

A.9 

B.12 

C.14 

D.16 

 

9. 32 名学生需要到河对岸去野营，只有一条船，每次最多载 4 人(其中需 1 人划船)，

往返一次需 5 分钟，如果 9 时整开始渡河，9 时 17 分时，至少有（）人还在等待渡河。 

A.15 

B.17 

C.19 

D.22 

 

10. 某中学在高考前夕进行了四次语文模拟考试，第一次得 90 分以上的学生为 70%，

第二次是 75%，第三次是 85%，第四次是 90%，请问在四次考试中都是 90 分以上的学生至

少是多少？（    ） 

A.40% 

B.30% 

C.20% 

D.10% 

 

11.（2011 年河北）某中学在高考前夕进行了四次语文模拟考试，第一次得 90 分以上的

学生为 70%，第二次是 75%，第三次是 85%，第四次是 90%，请问在四次考试中都是 90 分



 

 

以上的学生至少是多少？（    ） 

A．40% 

B．30% 

C．20% 

D．10% 

 

12.（2016 年江苏 B）小明、小红、小桃三人定期到某棋馆学围棋，小明每隔 3 天去一

次，小红每隔 4 天去一次，小桃每隔 5 天去一次。若 2016 年 2 月 10 日三人恰好在棋馆相

遇，则下次三人在棋馆相遇的日期是（    ）。 

A．2016 年 4 月 8 日 

B．2016 年 4 月 11 日 

C．2016 年 4 月 9 日 

D．2016 年 4 月 10 日 

 

13.（2014-山西-54）某钢铁厂生产一种特种钢材，由于原材料价格上涨，今年这种特种

钢材的成本比去年上升了 20%。为了推销这种钢材，钢铁厂仍然以去年的价格出售，这种钢

材每吨的盈利下降了 40%，不过销售量比去年增加了 80%，那么今年生产该种钢材的总盈

利比去年增加了多少？（    ） 

A. 4% 

B. 8% 

C. 20% 

D. 54% 

 

14.某次测验有 50 道判断题，每做对一题得 3 分，不做或做错一题倒扣 1 分，某学生共

得 82 分，问答对题数和答错题数（包括不做）相差多少？（   ） 

A.33 

B.39 

C.17 

D.16 

 



 

 

15.（2007-国家-73）把 144 张卡片平均分成若干盒，每盒在 10 张到 40 张之间，则共有

（    ）种不同的分法。 

A. 4 

B. 5 

C. 6 

D. 7 

 

 

  



 

 

参考答案： 

1.【答案】C 

【解析】根据题意，减去 8 之后可以被（5+3）整除，所以排除 A、B 选项，再根据题

意，减去 24 后可以被（7+3）整除，只有 C 选项符合。因此，答案选择 C 选项。 

 

2.【答案】D 

【解析】采用逆向公式：满足条件的情况数=总情况数-不满足条件的情况数。既然要求

肯定有重复的组合，则可以先求没有重复的组合，总情况数=9*9*9=729，没有重复的组合数

=9*8*7=504，则肯定有重复的数的组合为 729-504=225，因此，本题答案为 D 选项。 

 

3.【答案】C 

【解析】设 2010 年前三季度主营业务收入为 x，运用十字交叉法： 

2
%4

%8
  

则 x= 5000
3

2

%21

7650



，所以 2011 年前三季度主营业务收入为 5000×98%=4900 万

元。 

 

4.【答案】B 

【解析】韦恩图如下： 

  →    

已知只参加 1 个项目的有 1+2+3=6 名。 

 

5.【答案】B 

【提示】赋值总工作量为 72，则原来的效率 8；交换甲和乙的岗位之后的工作效率 9，

效率提高 1；交换丙和丁的岗位之后的工作效率 9，效率也提高 1；所以，如果同时交换甲



 

 

和乙，丙和丁的岗位，效率为 8+1+1=10，工作时间 7.2，即提高了 1.8 小时。 

 

6.【答案】B 

【提示】当他们速度相等时，第一次距离最大。设 X 小时后两车速度相等，则有 40+2X=50

－ 2X ， 解 得 X=2.5 小 时 ， 此 时 两 车 速 度 为 45 公 里 / 小 时 。 两 车 距 离

为： 
5.2

2

4540
5.2

2

4550







=12.5 公里。最大距离为 12.5 公里。 

 

7.【答案】A 

【解析】设小正方形边长为 a，大正方形边长为 b，阴影部分的面积为 a×b，依据题

意可得（4a+4b）×2＝320，（a2+b2）×2＝1700，解得 a×b＝375。故本题答案选择 A 选

项。 

 

8.【答案】A 

【解析】分析题干可知，本题考查 4 辆车的错位排序，根据错位排列个数关系 D4=9，

选择 A。 

 

9.【答案】C 

【解析】依题可得，到 9 时 17 分时，船已往返三次，加上最后一次船上的 4 人，一共

载过去了 3＋3＋3＋4＝13(人)。那么还在等待渡河的有 32－13＝19(人)。 

 

10.【答案】C 

【解析】设共有 100 人考试，则得 90 分以上的同学依次有 70、75、85、90 人，因此

没过 90 分的依次有 30、25、15、10 人，则没过 90 分的最多有 30+25+15+10=80(人)，故

90 分以上的至少有 100-80=20(人)，占 20%。选择 C。 

 

11.【答案】C 

【解析】设共有 100 人考试，则得 90 分以上的同学依次有 70、75、85、90 人，因此没

过 90 分的依次有 30、25、15、10 人，则没过 90 分的最多有 30+25+15+10=80（人），故 90



 

 

分以上的至少有 100-80=20（人），占 20%，所以选择 C 选项。 

 

12.【答案】D 

【解析】每隔 3、4、5 天，即每 4、5、6 天去一次，周期为 4、5、6。4、5、6 的最小

公倍数为 60，即三人在 60 天后会再次相遇。2016 年是闰年，2 月有 29 天，2 月 10 日相遇

后，还剩 19 天；3 月有 31 天，加起来正好 50 天，则还剩 10 天。因此，三人会在 4 月 10 日

再次相遇。选择 D。 

 

13.【答案】B 

【解析】设去年每吨钢材盈利 10 元，销量为 10 吨，则今年每吨盈利 6 元，销量为 18

吨，因此今年总利润 18×6=108 比去年总利润多出 8%。选择 B。 

 

14.【答案】D 

【解析】第一步，标记量化关系“有”、“得”、“倒扣”、“共”。 

第二步，设该学生答对 道题，没答对（不做或做错）的题目有 道。根据“有”50 道

判断题，可得 ；根据对一题“得”3 分，没答对“倒扣”1 分，“共”得 82 分，有

。 

第三步，结合两式，解得 ， ，则相差 。因此，选择 D 选项。 

 

15.【答案】B 

【解析】第一步，标记量化关系“平均”、“之间”、“共”。 

第二步，把 144 张卡片“平均”分成若干盒，则每盒的张数应为 144 的约数。144=2×

2×2×2×3×3，10 到 40“之间”的约数有 12、16、18、24、36，故“共”有 5 种不同的分

法。 

解法二：144 张卡片平均分成的盒子数应在 至 之间，其中能整除 144

的有 4、6、8、9、12，故共有 5 种不同的分法。 

因此，选择 B 选项。 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 
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